

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

۲۳ مارچ بوقت ۸ بجے صبح  
کل دوپہر کے وقت اور شام کو حضور کو گھبراہٹ کی تکلیف ہو گئی  
اس وقت طبیعت خدا قائلے کے فضل سے اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص، زچہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ  
مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

امین اللہم امین

یومِ پختہ

# الفصل

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH

پہلی ۵۲  
جلد ۱۱  
۲۴ شوال ۱۳۸۲ھ  
۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء  
قیمت

۲۴ شوال ۱۳۸۲ھ ۲۲ مارچ ۱۹۶۲ء

### اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ

## ربوہ میں جماعت احمدیہ کی چوالیسویں مجلس مشاورت شروع ہو گئی

### حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیر ہدایت افتتاحی اجلاس میں صدارت کے فرائض حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے

### ایجنڈے میں درج شدہ تجاویز پر غور و فکر کیلئے چار سب کمیٹیوں کا تقرر

## اجلاسِ احمدیہ

ربوہ ۲۳ مارچ - کل یہاں نماز جمعہ  
محرم مولانا جمال الدین صاحب نے پڑھائی  
آپ نے خطبہ جمعہ میں باجمعی اتحاد اور محبت و  
اخوت کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔

ربوہ ۲۳ مارچ - پرسوں ملاات سے  
یہاں مطلع ابراؤ لڑے اور وقفہ وقفہ سے  
بھی بارش ہو رہی ہے جس کی وجہ سے  
فقطا میں خشکی بڑھ گئی ہے۔ منہ صبح ہی مطلع  
پرستورا برا لڑ رہے۔ اور مزید بارش  
کا امکان ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا طریق تھا کہ  
آپ دعا کے شروع میں پہلے سورہ فاتحہ  
پڑھتے تھے اور پھر درود پڑھنے کے  
بعد وہ مقصد خدا کے حضور میں عرض  
کرتے تھے جس کے متعلق دعا کرنی مقصود  
ہوتی تھی۔ حضرت مولیٰ بشیر علی صاحب نے  
غز بھی دعا کے وقت اس کا خاص التزام  
کیا کرتے تھے۔ سورہ فاتحہ ایک مرتبہ  
دعا ہے اور عظیم الشان برکات اپنے اندر  
لکھی ہے۔ درود میں آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم کی ترقی کے لئے دعا کی جاتی  
ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی  
ترقی کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کا ترقی بھی اس میں شامل ہے پس درود  
اس وقت بھی افتتاحی دعائیں پہلے سورہ  
فاتحہ پڑھیں اور پھر درود شریف پڑھنے  
کے بعد دوسری عزت دعائیں پڑھیں۔  
جیسے رب کل شیخ خادما رب تاخفظنا  
وانصرنا وارحمنا اور اللھم ایدنا  
بروح القدس اور اسی طرح دوسری دعائیں  
رہا باقی دیکھیں

۱۳۱۳ھ بروز جمعہ ساڑھے چار بجے یہ تعلیم الاسلام کالج کے ہال میں جماعت احمدیہ کی چوالیسویں  
مجلس مشاورت اللہ تعالیٰ کے فضل سے شروع ہو گئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیر ہدایت مجلس  
شروع کا افتتاح حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلّم العالی نے مختصر خط پڑھ کر سوز و گماں سے فرمایا۔ افتتاحی اجلاس میں چار سب کمیٹیوں کے  
سرپر سے موصیٰ چھپے نام تک جاری کیا  
ایجنڈے کی تجاویز پر غور و فکر کے لئے چار  
سب کمیٹیوں کا تقرر عمل میں آیا۔ افتتاحی  
اجلاس میں مشرقی اور مغربی پاکستان کی  
۲۳۰ ماعتوں کے ۲۶ نمایندگان نے  
شرکت کی۔

سیکریٹری مشاورت محرم مولیٰ عبدالرحمن صاحب  
اور نئے نمائندگان سے خطاب کرتے ہوئے  
اعلان کیا کہ چونکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز علین  
کی وجہ مجلس شروع میں تشریف نہیں لائیں گے  
اس لئے حضور کے ارشاد کے بموجب  
شوروی کے اجلاسوں میں حضرت مرزا بشیر احمد  
صاحب مظلّم العالی صدارت کے فرائض  
سنبھالیں گے۔ اس اعلان کے بعد انہوں  
نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلّم العالی کی  
خدمت میں درخواست کی کہ آپ کبھی صدارت  
پر تشریف فرما ہو کر مجلس شروع کرنے کی کارروائی  
کا آغاز فرمائیں۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
کا افتتاحی خطاب  
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے کئی  
صدارت پر رونق افروز ہونے کے بعد تازہ  
کو مخاطب کرتے ہوئے پہلے بلند آواز  
میں السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
کہا اور پھر فرمایا۔ یہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ  
کا درہ تواری ہے کہ مجھے اس کام کے لئے

فرمان فرمایا وہ سونوں کو یاد رکھنا  
چاہئے کہ مجلس مشاورت کی نمائندگی ایک  
بڑی مقدس امانت ہے۔ اولاً یہ مقدس امانت  
سے ان لوگوں کے لئے جو اپنی افراد کو نمایندہ  
بنانے بھیجتے ہیں۔ وہ وقت تو گزر گیا اور  
انہوں نے اپنے نمائندہ منتخب کر کے  
یہاں بھیج دیئے۔ اب یہ مقدس امانت ہے  
ان لوگوں کے لئے جو اپنی اپنی جماعتوں کی  
نمائندگی میں یہاں جمع ہوئے ہیں۔ ان  
کے سپرد جو امانت ہے وہ یہی ہے کہ  
وہ پوری ذمہ داری سے نمائندگی کے  
فرائض کو ادا کریں۔  
میں پہلے دعا کرتا ہوں کہ خدا  
بارے اس اجتماع کو برکت سے نوازے  
ہمارے زبانوں پر حق جاری ہو اور وہ ہمیں  
ایسے راستوں سے چلائے جو اسلام اور  
سلسلہ کے لئے نقصان کا پہلو رکھنے ہوں

کل موثر ۲۲ مارچ کو صبح ہی سے وقفہ  
وقفہ کے ساتھ بھی بجی بارش کا سلسلہ  
شروع ہو گیا تھا۔ سچو مبارک میں جمعہ اور  
عصر کی نمازیں لکھی باجماعت ادا کرنے  
کے بعد دوپہر کو جمعہ سے ہی نمائندگان  
شہر سے تعلیم الاسلام کالج پنکھ ہال میں  
جمع ہونے شروع ہوئے۔ چونکہ اس وقت  
بارش رکی ہوئی تھی۔ اجاب اس خیال  
سے کہ بارش پھر شروع ہو جائے یا ہم جمعہ  
سے بہت پہلے ہی ہال میں جمع ہو چکے  
تھے۔ ساڑھے چار بجے حضرت مرزا بشیر احمد  
صاحب مظلّم العالی کے تشریف لائے پر  
مجلس حاضرین نے کھڑے ہو کر آپ کا استقبال  
کیا۔ جو بھی آپ شیخ پر تشریف فرما ہوئے



روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۲۴ مارچ ۱۹۳۳ء

# بعیت کا مقصد

حضرت مسیح ابن مریم علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے پیچھے بیٹھے۔ آپ اسلام کی پہلی نبی کریم کی ہجو کا طرف بہوش ہوئے تھے مگر بعد میں غیر انہوں نے بت پرستوں کے تتبع میں آپ کو خود اللہ تعالیٰ یا اللہ تعالیٰ کا بیٹا بنا لیا اور یہ بت پرستانہ عقائد وضع کرنے کے دنیا کے گناہوں کے لئے تین دن کی اختیاری موت قبول کر کے آپ ان لوگوں کے لئے گناہ نازل ہوئے ہیں اب صرف آپ پر ایمان لے آنا ہی انسان کے لئے کافی ہے۔ جو شخص آپ کو خدا تعالیٰ کا بیٹا تسلیم کر کے آپ پر ایمان لاتا ہے وہ نجات پا جاتا ہے۔

اسلامیہ بے گناہ پرستانہ ادیان کا جو نظریہ مقول ہوا ہے یہ ان لوگوں کی نجات کا باعث سمجھا جاتا تھا اس پر بدعت بنی ہے جو لوگ اس لئے تیار کر دیتے کہ انہوں نے زیادہ سے زیادہ جہاد میں حصہ لیا ہے اس لئے انہوں نے نجات کا دار و مدار صرف ان ہی پر رکھ دیا تھا اور ان کے لئے کافر بننے کا پورا پورا پکا راستہ بنا دیا اور ان پر چڑا دیا ہے جو ان کے جاہل سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے تو صحیح اسلام کی تعلیم دی تھی مگر چونکہ یہودیوں نے آپ کو درود یا تمنا اس لئے آپ کے شاگردوں کو دوسری قوموں کی طرف متوجہ ہو گئے جن میں یورپ کی رومن قوم فائق تھی اور ترقی یافتہ بت پرستی میں مبتلا تھی۔

سیدنا ناری علیہ السلام کے ماننے والوں نے بت پرستوں کی ذہنیت کے مطابق حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو بھی ایک نجات دہندہ کی صورت میں تسلیم کیا اور انہوں نے بت پرستوں ہی کے تمام رسومات اور عقائد میں عیسائیت کا بھی طرز اختیار بنا دئے گئے۔ تاہم اس کے ساتھ ساتھ ناری علیہ السلام کی حقیقی تعلیمات بھی مذہب میں داخل نہ رہیں مگر نجات کا تمام انحصار صرف عیسوی مذہب پر ایمان لانے اور ان کا ان لوگوں کے گناہوں کے تین دن کی اختیاری موت اختیار کرنے پر رکھ دیا اور اس کا نام گناہ نہ رکھا گیا۔ اور جو لوگ عیسائیت کا پتہ سمجھتے ہیں ان کا صرف ایمان لے آنا ہی ان کی نجات کے لئے کافی سمجھا جاتا ہے۔

اسلام نے اگر نہایت زور سے اس عقیدہ کی تردید کی اور بتایا کہ ایمان یا اللہ والوں سے شک بنیادی اسے لیکن بغیر اعمال صالح کے ایمان کچھ بھی فائدہ نہیں دیتا۔ قرآن کریم نے بتایا کہ اللہ عز و جل ذرا ذرہ سخی یعنی کوئی شخص دوسرے کا لہجہ نہیں اٹھاتا۔ انسان کی نجات ایمان اور اعمال صالح دونوں

پر انحصار رکھتی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام نے بعیت کی جو شرائط مفروضہ کی ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ بعیت کے معنی صرف یہ نہیں ہیں کہ بس بعیت کر لی تو انسان کو کسی وہ سعادت اور نجات حاصل ہو جاتی ہے جو وہ ہر ایماندار انسان کے لئے مقرر کرنا ہے۔ بعیت دراصل ان لوگوں کی نجات پر ایمان لانے کے مترادف ہوتا ہے جو اسلام کے پیش نظر ہیں۔ اگر کوئی انسان سمجھتا ہے کہ وہ ایمان لے آیا ہے اب اعمال صالح کی اس کو کوئی ضرورت نہیں تو اس کو سمجھ لینا چاہیے کہ ایسا ایمان اس کو کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکتا۔

قرآن کریم میں سورہ صف میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

يا ايها الذين آمنوا احل الله لكم ان تتجهبوا من عذاب اليم - فوضون بالله ورسوله وتجاهدوا فاسمعيوا لله ورسوله انتم خير الامم التي اخرجت للناس

یعنی اے مسلمانو عذاب الیم سے بچنے کا یہ طریقہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ اور اس کے راستہ میں اپنے مالوں اور اپنی جانوں سے جہاد کرو۔ جب کوئی انسان بعیت کر کے سلسلہ میں داخل ہوتا ہے وہ دراصل قرآن کریم کی اسی بعیت پر عمل کرتا ہے خواہ وہ اپنے مسلمان ہی ہو لیکن بعیت کر کے وہ از سر نو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان لاتا ہے مگر یہ سمجھنا کہ آپ کریم سے واضح ہے صرف اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر از سر نو ایمان لے آنا ہی کافی نہیں ہوتا۔ بلکہ بعیت کرنے والے یا از سر نو ایمان لانے والے کو اللہ تعالیٰ سے نجات نہیں ہو سکتی جب تک وہ اپنے مال اور اپنی جان سے اللہ تعالیٰ کے راستہ میں جہاد نہ کرے۔

یہی وجہ ہے کہ جب کوئی انسان بعیت کر کے سلسلہ میں داخل ہوتا ہے تو اس کو یہ نہیں کہا جاتا کہ جاؤ اب تمہاری نجات ہو چکے ہے بلکہ اس سے اقرار کیا جاتا ہے کہ وہ ان شرائط پر دل و جان سے عمل پیرا ہوگا جو بعیت کی متروک گئی ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح علیہ السلام

فرماتے ہیں:-  
تین اشخاص نے آپ کے ہاتھ پر بیعت کی۔ بعد بیعت آپ نے مباحین کی طرف مخاطب ہو کر فرمایا کہ آدمی کو بیعت کر کے صرف یہ نہ ماننا چاہیے کہ یہ سلسلہ حق ہے اور اتنا ماننے سے اسے برکت ہوتی ہے۔ آج کل بلا کا زمانہ ہے۔ طاعون ہر طرف پھیل رہی ہے صرف ماننے سے اللہ تعالیٰ خوش نہیں ہوتا۔ جب تک اچھے عمل نہ ہوں۔ کوشش کرو کہ جب اس سلسلہ میں داخل ہوئے ہو تو نیک بنو۔ متفق بنو۔ ہر ایک بدی سے بچو۔ یہ وقت دعاؤں سے گزارو۔ رات اور دن تضرع میں لگا رہو۔ جب ابتلا کا وقت ہوتا ہے تو خدا تعالیٰ کا غضب بھی بھڑکا ہوا ہوتا ہے۔ ایسے وقت میں دعا تضرع صدقہ خیرات کرو۔ زبانوں کو نرم رکھو۔

استغفار کو اپنا معمول بناؤ۔ نمازوں میں دعا میں کہو۔ مشکل مشہور ہے کہ گفتیں کرتا ہوا کوئی نہیں مڑتا۔ قرآن ماننا انسان کے کام نہیں آتا۔ اگر ان مان کر پھر اسے پس پختہ حال دے تو اسے فائدہ نہیں ہوتا۔ پھر اس کے بعد یہ شکایت کرنی کہ بعیت سے فائدہ نہیں ہوا ہے تو ہے۔ خدا تعالیٰ صرف تول سے راضی نہیں ہوتا۔

عمل صالح کی تعریف:- قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ایمان کے ساتھ عمل صالح بھی رکھا ہے۔ عمل صالح اسے کہتے ہیں جس میں ایک ذرہ بھروسہ نہ ہو۔ یا دروغ کہ انسان کے عمل پر ہمیشہ چور پڑا کرتے ہیں۔ وہ کیا ہیں۔ ریا کاری (کہ جب انسان دکھاوے کے لئے ایک عمل کرتا ہے) عجب رکھو کہ وہ عمل کر کے اپنے نفس میں خوش ہوتا ہے) اور تم تم کی بدکاری اور گناہ جو اس سے صادر ہوتے ہیں ان سے اعمال باطل ہو جاتے ہیں۔ عمل صالح وہ ہے جس میں ظلم۔ عجب۔ ریا کاری اور حقوق انسان کے تلف کرنے کا خیال تک نہ ہو۔ جیسے آخرت میں انسان عمل صالح سے بچتا ہے ویسے ہی دنیا میں بھی بچتا ہے۔ اگر ایک آدمی بھی گھر بھر میں عمل صالح والا ہو تو بس گھر بچا رہتا ہے۔ سمجھو کہ جیہ تک تم میں عمل صالح نہ ہو صرف ماننا فائدہ نہیں کرتا۔ ایک طبیعت کو کچھ کہہ کر دیتے تو اس سے یہ مطلب ہوتا ہے کہ جو کچھ اس میں لکھا ہے وہ لے کر اسے پیو۔ اگر وہ ان دواؤں کو استعمال نہ کرے اور نسخہ لے کر رکھ چھوڑے تو اسے کیا فائدہ ہوگا۔

اب اس وقت تم نے تو یہ کہی ہے۔ اب آئندہ خدا تعالیٰ دیکھتا چاہتا ہے کہ اس توہ سے اپنے آپ کو تم نے کتنا صاف کیا۔ اب زمانہ ہے کہ خدا تعالیٰ تقویٰ کے ذریعہ سے فرق کو بنا چاہتا ہے۔ بہت لوگ ہیں کہ خدا پر شکوہ کرتے ہیں اور اپنے نفس کو نہیں دیکھتے۔ انسان کے اپنے نفس کے ظلم ہی ہوتے ہیں ورنہ اللہ تعالیٰ رحیم و کریم ہے۔

لیکن آدمی ایسے ہیں کہ ان کو گناہ کی خبر ہوتی ہے اور لیکن ایسے کہ ان کو گناہ کی خبر بھی نہیں ہوتی۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ کے لئے استغفار کا الزام کیا ہے کہ انسان ہر ایک گناہ کے لئے خواہ وہ ظاہر کا ہو خواہ باطن کا خواہ اسے علم ہو یا نہ ہوا وہ ہاتھ اور پاؤں اور زبان اور ناک اور کان اور آنکھ اور سب تم کے گناہوں سے استغفار کرتا ہے۔ آج کل آدم علیہ السلام کی دعا پڑھنی چاہیے۔ دینا ظلمنا انفسنا وان لم نخضر لانا وترحمنا لنكونن من العاصرين۔ یہ دعا اولیٰ قبول ہو چکی ہے۔ غفلت سے زندگی بربت کو۔ جو شخص غفلت سے زندگی نہیں گزارتا۔ ہرگز امید نہیں کہ وہ کسی فوق الطاقت بلا میں مبتلا ہو۔ کوئی بلا بغیر اذن کے نہیں آتی۔ جیسے مجھے یہ دعا الہام ہوئی صرف کئی شیخی خاد صک ربت قاحفظنی وانصرنی وانصرنی (مخوفات جلد چہارم صفحہ ۲۵۶-۲۶۱)

## اپنے آپ پر احسان

سیدنا حضرت ام المومنین اطفال شہداء نے جب سالانہ ۱۹۳۳ء پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا:-  
”دوستوں کو چاہیے کہ وہ جتنی دوست قربانی کر کے بھی انہیں خریدیں بیان کا اخبار اولیٰ پر احسان نہیں ہوگا بلکہ اپنے آپ پر احسان ہوگا۔“  
حنورا یہ اللہ تعالیٰ کے اس فرمان کی روشنی میں احباب اپنا جانتے ہیں کیا وہ اللہ تعالیٰ کے پیچھے یا خطیہ زبردستوں سے ہیں؟ مگر انہیں رولہ











# نظام وصیت میں شامل ہونیوالوں کا مقام

اذکر وجاب عزاجہ الحق صاحب یدو وکٹ سرگودھا

حضرت سید محمد علیہ السلام نظام وصیت قائم فرماتے وقت تحریر فرماتے ہیں:۔۔۔

پھر ایک جگہ فرماتے ہیں کہ وہ چاندی سے زیادہ چمکتی تھی اور اس کی تمام مٹی جمانی تھی۔ تب مجھے کیا کیا کیرتیری قبر ہے اور ایک جگہ فرماتے ہیں کہ وہ نام بہشتی سفرہ لگا لگا اور ظاہر کیا گیا کہ وہ ان برگ یاد جہالت کے لوگوں کی قبریں ہیں پھر بتا رہے ہیں۔۔۔۔۔ اس لئے میں نے اپنی کیت کے زمین جو میرے باغ کے قریب ہے میری قیمت بڑا دے دیا ہے کہ میں اس کام کے لئے جوڑوں کی اور زمین دعا کو جملہ کہ خدا اس میں برکت دے اور اس کو بہشتی مقبرہ بنا دے اور وہ اس جہالت کے پاک دل لوگوں کی خواہجگاہ ہو جس میں نے وصیت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا اور دنیا کی محبت چھوڑ دی اور خدا کے لئے ہونے لگے اور باغ بند ہی اپنے اندر پیرا رکھی اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب کی طرح وفاداری اور صدق کا نمونہ دکھلایا۔ آمین

یاد رہے انہیں۔۔۔

پھر میں دعا کرتا ہوں کہ میرے قاعد خدا اس دین کو میری جماعت میں سے ان پاک دلوں کی قبریں بنا جو فی الواقعہ تیرے لئے ہو چکے اور دنیا کی اغرائی کی لونی ان کے کاروبار میں نہیں۔ آمین یا رب العالمین۔

پھر میں تیری دفعہ دعا کرتا ہوں کہ میرے قاعد کریم۔۔۔ نے خدا کے مقبروں کو میرے صرت ان لوگوں کو اس جگہ قبروں کی جگہ جو تیرے اس فرستادہ پر سچا ایمان رکھتے ہیں اور کوئی نفاق اور عجز نہ لگایا اور پھر اپنے اندر نہیں رکھتے۔ اور جیسا کہ حق ایمان اور اطاعت کا ہے بجا لانے ہیں اور تیرے لئے اور تیری راہ میں اپنے دونوں ہر جان نذاک چکے ہیں۔ جن سے تو دعا فرمائی ہے۔ اور جن کو تو جانتا ہے کہ وہ دنیا کی محبت میں کھوئے گئے۔ اور تیرے فرستادہ سے وفاداری اور پورا ادب اور نظر ایمان کے ساتھ محبت جان نفاقی کا تعلق رکھتے ہیں۔ آمین یا رب العالمین۔

اور چونکہ اس قبرستان کے لئے بڑی بچاؤ بنا رہی تھی علی ہی اولاد نے خدا کے لئے یہ فرمایا کہ یہ بہشتی مقبرہ ہے بلکہ یہ بھی فرمایا کہ اس لئے شہید کل رحمت یعنی ہر ایک تسمیہ کی رحمت اس قبرستان میں

آبادی تھی ہے۔ اور کسی قسم کی رحمت نہیں جو اس قبرستان والوں کو اس سے حصہ نہیں اس لئے خدا نے میرا دل اپنی دینی غلطی سے اس طرف مائل کیا کہ ایسے قبرستان کے لئے ایسے شرائط لگانا جسے جائیں کہ پھر اس میں داخل ہو سکیں جو اپنے صدق اور کامل راستہ سازی کی وجہ سے ان شرائط کے پابند ہوں۔ سو وہ زمین تشریف میں اور سب کو بچانا ہو گا۔

(الوصیت ص ۱۳۸)

اس کے لئے حضور علیہ السلام بعد شریفی بیان فرمائی ہیں جو بطور ملاحظہ یہ ہیں۔۔۔

(۱) جو اس میں دفن ہونا چاہتا ہے وہ اپنی حیثیت کے لحاظ سے قبرستان کی توہین سے بچنا چاہئے اور اس کے خواہش مند ہونے کے لئے جو مصالح درگاہ میں ان میں سے ہے۔ اس کا نام چہرہ شرط اول ہے۔

(۲) اپنے ترکہ کے کم از کم دسویں اور زیادہ سے زیادہ تیرے حصہ کے دینے کے لئے وصیت کرے۔ یہ رو بہرہ امت مسلمہ اور بتبع احکام قرآن میں شرط ہو گا۔ اور یہ آسانی کے ساتھ بادیاست اور اہل علم انجمن کے سپرد رکھیں ان اعمال میں سے ان میں اور مسکین اور فاسقوں کا بھی حق ہو گا۔ جو ان کی ضرورت اور حاجت میں رکھے اور جائز ہو گا کہ ان کو مال کو بطور تجارت کے ترقی دی جائے۔

(۳) اس قبرستان میں دفن ہونے والا مستحق ہو اور مہمانت سے پرہیز کرتا اور کوئی نذر اور عیب کا کام نہ کرتا ہو۔ سچا اور صاف مسلمان ہو۔

(۴) شخص از رسالہ الوصیت مشافقتاً حضرت سید محمد علیہ السلام نے اپنے اس خطاب میں برکتوں سے بھرے ہوئے اور بتاثر کلام میں نظام وصیت میں شامل ہونے والوں کے لئے کچھ باتیں تو وہ بیان فرمائی ہیں جن کا اہم ترین صدق اور کامل راستہ سازی کی وجہ سے لازمی طور پر پابند ہونا ہو گا۔ اور کچھ باتوں کے لئے حضور علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے حضور میں نہایت عاجزی سے دعا فرمائی ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس مقبرہ میں دفن ہونے والوں میں پیدا فرمائے۔ وصافیت کے لئے ہر ان لوگوں کو آگاہ کرنا ہو گا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے وہ ان میں سے ہیں۔

حضور نے بہشتی مقبرہ میں دفن ہونیوالوں کے لئے جو باتیں پابندی کے لئے بطور شرط رکھی ہیں وہ یہ ہیں۔۔۔

(۱) اس قبرستان کی توہین اور آسکھو شتمنا رکھنے کے لئے اپنی حیثیت کے۔۔۔۔۔

(۲) سچا چہرہ دین جو اہل ایمان کے ہوا وصیت کرنے وقت دیا جائیگا۔

(۳) امت مسلمہ اسلام اور بتبع احکام قرآن کے لئے اپنے ترکہ کے کم از کم دسویں حصہ کی وصیت کریں۔

(۴) وصیت کرنے والے تقویٰ اختیار کریں۔

(۵) صحابیات سے پرہیز کریں

(۶) کوئی شرک اور بدعت کا کام نہ کریں اور سچے اور صاف مسلمان ہوں۔

(۷) بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے والوں کے لئے حضور علیہ السلام نے دعایہ فرمائی کہ وہ (۱) پاک دل ہوں۔

(۲) درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کرے

(۳) داہلہ ہوں۔

(۴) دنیا کی محبت چھوڑ دینے والے ہوں۔

(۵) خدا کے لئے ہو گئے ہوں

(۶) اپنے اندر پاک نبوی رحمت دے ہوں

(۷) رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب کی طرح وفاداری اور صدق کا نمونہ دکھلانا دے ہوں۔

(۸) فی الواقعہ خدا کے بند چکے ہوں۔

(۹) دنیا کے اغرائی کی لونی ان کے کاروبار میں نہ ہو۔

(۱۰) خدا کے فرستادہ پر سچا ایمان رکھنے والے ہوں

(۱۱) کوئی نفاق اور عجز نہ لگایا اور بتبع اپنے اندر رکھنے والے نہ ہوں۔

(۱۲) جیسا کہ حق ایمان اور اطاعت کا ہے بجا لانے والے ہوں۔

(۱۳) خدا کے لئے اور اللہ کے لئے اپنے دونوں جان نذاک چکے ہوں

(۱۴) ایسے ہوں کہ خدا ان سے دعا فرمائے ہوں

(۱۵) بجلی خدا کی محبت میں کھوئے گئے ہوں

(۱۶) خدا کے فرستادہ سے وفاداری اور پورا ادب اور نفاقی ایمان کے ساتھ محبت اور جان نفاقی کا تعلق رکھتے ہوں

سو وصیت کرنے والے دیکھیں کہ خدا کے مامور نے ان کے لئے کتنا بڑا مقام تجویز کیا ہے وہ ان باتوں پر بھی اچھی طرح سے غور کریں جو ان کے لئے بطور شرط رکھی گئی ہیں اور ان باتوں کو بھی ایک ایک کر کے دیکھیں جن کے لئے اس فرستادہ نے تین بار دعا فرمائی ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان وصیت کرنے والوں اور اس مقبرہ پر دفن ہونے والوں میں پیدا کرے۔ یہ درحقیقت ان کو ایسا اللہ کے مقام پر لاکر کھڑا کرنا ہے۔ اس سے کم تر نہ کریں۔ وہ جو فی الحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیتے ہیں اور ان کے کاروبار میں دنیا کی لونی نہیں رہتی۔ اور وہ دنیا جان و مال خدا کے

لئے خدا کو دیتے ہیں اور اس کی محبت میں کھوئے جاتے ہیں۔ وہ بجز ادب اور اللہ کے اور کون ہیں لیکن اگر ان باتوں میں کبھی ہے۔ اگر مال و دولت خدا کے لئے دیتے وقت انقباض ہے اور خوشی محسوس نہیں ہوتی۔ اگر خدا کے خوف سے اور دوتے دوتے دن ادوات بسر نہیں ہوتے۔ اگر ترکم کی ہادی سے پرہیز نہیں اگر شکر اور بھکت کو کامل میں داخل ہے اور اگر کامل سچائی میں داخل نہیں ہوتی اور خدا کی محبت نے خود نہیں کر دیا تو کیا ہم کہہ سکتے ہیں کہ ہم ان پاک دلوں کی شمار کئے جانے کے قابل ہیں۔ جن کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس نظام وصیت کو قائم فرمایا

خدا تعالیٰ کی رحمت سے حصہ لینے اور اس کی آخرت میں محبت پر آجانے کے لئے کھینچنا پڑتا ہے اور بہت کچھ کرنا پڑتا ہے۔ فرمایا ہی قریب کا مقام دیتی ہے۔ اور جن کی محبت کے کھینچتا ہے۔ نظام وصیت کا کھینچنا دیکھیں ہیں۔ ان کے بغیر نظام میں داخل ہونا حاصل ہے لئے ہمارے مقبور رحیم خدا تو ہماری گزروں کو دور فرما دیا ہمارے گناہوں کو بخش۔ تو اپنے فضل و کرم سے ہمیں ایسی نیکیوں کی توفیق عطا فرمائے جو ہم سے تو بہت زیادہ تھی جو ہمارے لئے ہمارے خدا تو ہمیں اپنے پیارے مسیح موعود کی دعاؤں کا مصدق بنا دے اور ہمارے ذریعے سے اپنے حسن اور احسان کو ظاہر فرمائے اور تیرے قدموں کی طرف کھینچے آئے اور شیطان سے نجات پائے۔ آمین یا ارحم الراحمین۔

## تحصیل حلقہ آباد ضلع گوجرانوالہ میں تدریسی کلاسز کا اہتمام

حزب الامامیہ ضلع گوجرانوالہ کے قیام اہتمام ایک دورہ ذریعہ تدریسی کلاسز ۲۹-۳۰ مارچ بروز جمعہ۔ مفتی مانگٹ ادرچے میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ۔

اس میں محکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدرس حلقہ آباد ضلع گوجرانوالہ کے علاوہ کم صاحبزادہ مرزا ظاہر احمد صاحب نائب صدر مولوی دوست محمد صاحب شاہد بی بی صاحبین صاحبین محمد اسماعیل صاحب منیر کی آمد بھی متوقع ہے۔

محاسبات گوجرانوالہ سے درخواست ہے کہ تمام حضرات اس کلاس میں شامل ہوں

مفتی صاحب حلقہ آباد ضلع گوجرانوالہ

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو طبعاتی اور ترقی نفس کرتی ہے











### مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد

بقیہ صفحہ اول

مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد

مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد

### ایجنڈے پر غور کرنے کے لئے

#### چار سب کمیٹیوں کا تقریر

بعد حضرت مہاراج صاحب کی برابرت پر سیکرٹری  
مشاورت مرحوم مولانا عبدالرحمن صاحب انور نے عرض کیا  
کہ اس اجلاس کے مقصد اور اہمیت کو ہم سب کو یاد رکھنا چاہیے اور  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد

مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد

مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد

مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد

مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد

### قومی تعمیر اور بقا کے لئے ایک نیا اتحاد ضروری ہے

#### ”یوم پاکستان“ کے موقع پر قوم کے نام صدر ایوب کا پیغام

۱۱ اپریل ۱۹۵۳ء مارچ۔ صدر فیصلہ نیشنل محمد ایوب خان نے قوم پاکستان کے موقع پر ایک پیغام میں  
قوم سے سیر پلائی دیا اور اس طرح متحدہ قوم کو بڑھانے کی اپیل کی ہے۔ آپ نے کہا ہے اتحاد کو محض نظریہ یا سیاسی  
نور سے طور پر استعمال نہیں کرنا چاہیے بلکہ اپنی بقا کے لئے اسے واحد اور عملی بنانا چاہیے۔ جس میں اس بات  
کا یقین کر لینا چاہیے کہ اگر آئے دن سے دنوں میں ہم نیکو و نیکو ہونے اور ہم ادا سے کہ سابقہ آج آپ کو قومی  
تعمیر کے لئے وقف دیکھ کر تو ایک خوشخاک قومی تباہی  
کا خطرہ محسوس کر لیں۔

صدر ایوب نے قوم کے نام یہ پیغام کہا کہ  
ریڈیو پاکستان کے قومی پروگرام میں فرمایا کہ آپ نے  
کہا ہے اسے اقتصاد ہی مسائل داخلی معاملات اور  
بیرونی خطرات ایک مضبوط اور طاقتور حکومت کے  
مقتضی ہیں اور اس قسم کی حکومت میں وطن عناصر  
کی امداد کے بغیر قائم نہیں ہو سکتی۔ ہم نے ناک  
حالات میں سے گزر رہے ہیں۔ ہمیں کسی دوسرے سے  
اور ایک بہت بڑی ذمہ داری اُن پر ہی ہے کہ ہمیں

#### جزیرہ ہالی میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد گیارہ سو تک پہنچ گئی

پانچ ہزار اشخاص مجروح اور چار لاکھ افراد بے گھر ہو گئے

ڈون پسر ہالی، ۲۱ مارچ۔ انڈونیشیا کے جزیرہ ہالی میں آتش فشاں پہاڑ پھٹنے سے سر ہونے والی تعداد  
گیارہ سو تک پہنچ گئی ہے۔ اس کے علاوہ چار لاکھ افراد بے گھر ہو گئے ہیں۔ آتش فشاں کو ڈنک اور گولہ  
سے ابھی تک لدا اہل رہا ہے اور اس کی شہر قریب قریب تمام کالوں میں کی آبادی چھ سو افراد سے زیادہ ہے  
اجتہ بڑے لدا کی لیٹ میں آئے ہیں۔ یہ اعداد و شمار ہالی کے گورنر نے بتائے ہیں۔ ادھر انڈونیشیا

#### مصر تمام اور عراق کی قیدیوں

چند روز تک تمام ہوجائے گی  
قاہرہ ۳ مارچ۔ مصر اور عراق کے درمیان تمام ہوجائے گی

تمام کے مابین عراق سے لاکھوں قیدیوں کا تبادلہ  
مختلف بات چیت کے دوسرے دور کے معاہدے پر ایک نیا  
اعلانہ میں بتایا گیا کہ تمام اور عراق میں انقلاب کے  
میدانوں میں لاکھوں قیدیوں کا تبادلہ ہوئے ہوئے کے حالات  
دیکھیں ہو گئے ہیں۔ یہ قیدیوں کا تبادلہ ہوئے ہوئے کے حالات  
یہ قیدیوں کی رہائی ہو گئے گا۔

اعلانہ میں مزید بتایا گیا ہے کہ دوسرے دور میں تمام اور  
مصر کے سابقہ اور عراق کی ناکامی کا مسئلہ انتہائی دوستانہ  
ماحول میں زیر بحث آیا۔  
گھنٹوں کے تیسرے دور میں عراق کی شہر کو  
جو ترقی ہے کہ اس قدر بڑھتی یا اتنی ترقی ہوگی  
دشمن کے اختلافات سے امید ظاہر کی ہے کہ اس قدر  
دشمن کے اندر تیسوں ملکوں کی فیڈریشن قائم ہو جائے گی

مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد  
مجلس مشاورت کے افتتاحی اجلاس کی مختصر روداد

### کارروائی کا آغاز اور ایک بشارت

بدر شہزاد کی کارروائی کا آغاز ملاقات نواز مجید سے ہوا  
جو محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صاحب مجلس  
۱۱ اپریل کو منعقد ہو گیا۔ ان دنوں بدر حضرت مہاراج صاحب نے  
نے نیشنل کانفرنس کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ میں دوستوں  
کو یہ بشارت دینا چاہتا ہوں کہ قریب قریب تمام قیدیوں  
تعمیر کا کام جو آج سے ۱۱ سال پہلے شروع ہوا تھا اس  
اس کے ابتدائی حصہ میں مجھے کام کرنے کی توفیق  
ملی تھی اور جس پر حضرت مولانا شری علی صاحب رحمہ اللہ  
انسانی عہدہ نے بھی سہ ماہی کام کیا تھا۔ ان دنوں  
بدر سے شروع ہو کر تمام قیدیوں کو کام کرنا  
دس ہفتے کے میں اس کا آخری حصہ مکمل ہو گیا  
ہے اور اس طرح قریب قریب تمام قیدیوں کو کام  
آخری حصہ کی قیمت ۱۵ روپے کی حد سے کم کی گئی  
خواہ صورت ہے اور کارخانہ بھی بند ہے۔ دوستوں کو چاہیے  
کہ اسے خریدیں جو بھی خریدیں اور اپنے عزیزان سے  
دوستوں تک بھی اسے پہنچائیں۔

### مجلس مشاورت کی رپورٹ

ان دنوں بدر نے سیکرٹری صاحب مشاورت کو بشارت  
فرمائی کہ مجلس مشاورت کی رپورٹ آئندہ تین ماہ کے اندر مکمل  
ہو کر کئی شکل میں طبع ہو جائے گی جسے اور صدر سے رپورٹ  
نیشنل کانفرنس میں پیش کیا جائے تاکہ وہ اس کا جواب  
کر کے مجلس مشاورت کے فیصلوں پر عمل کر سکے اور  
آئندہ کے لئے نئی ترقی دیر سوچ کر ہو سکے۔

### ایک ضروری نوٹ

بدر آپ نے نیشنل کانفرنس میں اپنا ایک ضروری نوٹ  
پڑھ کر سنا جو آپ نے پچھلے دنوں امراتہ اور نیشنل  
امراء کو پڑھ کر سنا جو آپ نے پچھلے دنوں امراتہ اور نیشنل  
نے اپنی توجی دلائی تھی کہ بعض عناصر کی طرف سے جماعت  
کے خلاف مجرموں کی حالت پیدا کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے  
جس کا سہ ۱۹۵۳ء میں ہوئے تھے اس لئے  
جماعت کو پوری طرح ہوشیار اور چوکنا رہنا چاہیے اور